

Patriotul

ORGAN DE LUTĂ PATRIOTICĂ ANTI-FASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și admn. 16.80.
Tipografia 16-89.

Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar L e l 750+50
Pentru membrii Sindicatelor 650+50
plus cheltuieli de înmanare Lei 50
Autorități, Instituții 20.000 Lei pe an

Plată echitabilă pentru rodul pământului

Într-o țară prin care dela un capăt la altul războiul și-a purtat crâncenii pași, jefuită de tot ce a putut fi jefuit de către armatele huleriste în retragerea lor, lipsurile și neajunsurile de tot felul s'au înmulțit pe fiecare țărănucă. Brațele de muncă prin mlașca trădare a lui Antonescu și a elicei lui au fost înglobate pentru a deservi tendințele coproprietăre de stăpânitori ai lui Hitler și ale Imperialismului german, iar drumurile întinselor câmpii românești muncite cu greu în cea mai mare parte de către femeile și copiii, au fost destinate să hrănească poftele nesățioase ale golioșilor soldați prusaci care au înfipt călcâiul cismej asurtoare în trupul țării noastre. În același timp un număr de speculanți au devenit multi-milioniari într'un timp record datorită faptului că au exploatat lipsurile cetățenilor cinsiiți și muncitorilor din toate clasele sociale.

Astăzi situația e cu totul altă. Prin ajutorul acordat cu adevărată mărinimie de către Armata Sovietică, cotropitorii nazisti au putut fi alungați din țara noastră și nimiciti cu desăvârșire. În fruntea țării avem un guvern de largă concentrare democratică, ales de popor care se ocupă pe deaproape de problemele țărănești și muncitorești pentru a ușura condițiile de viață asemănătoare și pentru a-i feri de speculanți care și-au și îndreptat ochii nesățioși asupra aprovizionării recolte cu gândul de a mulge din mâinile țăranilor pe preț derizoriu, sudoarea unui întreg de muncă și de a le da apoi produse industriale dispensabile cu prețuri înzestrate.

Dar guvernul Petre Groza vede că prin măsurile hotărâte de către subsecretariatul de stat al aprovizionării, rodul muncii țăranilor, recolta din an este ferită de a mai intra în mâinile speculanților. Statul va cumpăra dela plugari în Institutul Național al Cooperării toate cantitățile disponibile de grâu, secară, orz, ovăz, și zoaică pe un preț ridicat care a fost fixat pentru grâu 800 mii lei vagonul. Niciun bob nu va fi ridicat dela producători fără să fie plătit imediat. Deasemeni pentru o parte din recoltă țărăni vor putea primi produse industriale de strictă necesitate pe prețuri normale precum și fire de bumbac de cea mai bună calitate provenite din Uniunea Sovietică în urma acordului

Eșalonarea indeplinirii unor obligații izvorite din Armistițiu

— In curând vom avea relații comerciale
cu toate țările vecine

Cu prilejul sărbătoririi Zilei Cooperăției dl. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștrii a rostit un discurs, arătând necesitatea încadrării acestei instituții în noul spirit al vremii.

Vorbind despre perspectivele ce se deschid cooperăției, d-sa a afirmat:

— Eram îngrijorați atunci când am primit din generozitatea Uniunii Sovietice bumbac, eram îngrijorați ca nu cumva acest bumbac — care era chemat să umple un gol important în sectorul textilelor — să cadă pe mâna speculanților așa cum s'a întâmplat totdeauna și ca generozitatea de care am fost împărțasiți să se pulberizeze, până când acest bumbac ajunge pe mâna acelora care tre-

bue să se folosească de el, pe mâna țăranilor. Ne gândeam la o poliție, așa numită poliția bumbacului, care să stea la pândă ca să nu fie speculat, dar am revenit, fiindcă nu trebuia poliție atunci când INCOOP-ul există și când Dv. sunteți de față pe tot cuprinsul țării.

Și sunt convins că veți să ne ajutați în problema bumbacului, care este pe cale bună. Iată idealul, iată singura cale pe care vom păși spre o mai mare dreptate socială, spre democratizarea adevărată a țării combatând specula. Astfel vom câștiga biruință și trebuie să o câștigăm. Ferească Dumnezeu să o pierdem, fiindcă pierzând-o, anihilăm întreaga econo-

mie a țării.

D. dr. Petru Groza a comunicat apoi că a primit o veste îmbucurătoare conform căreia indeplinirea unor obligații izvorite din armistițiu și scadente până la un anumit termen, vor fi eşalonate în timp. Această hotărâre este o dovadă în plus a spiritului de înțelegere de care este animată față de noi Uniunea Sovietică.

Primul ministru a vorbit apoi de importanța acordului economic româno-sovietic și a comunicat că în curând România va avea relații comerciale cu toate țările vecine, ceiace va contribui în mod simțitor la redresarea noastră economică.

Uniunea Sovietică și Statele Unite vor ratifica în curând Charta Națiunilor Unite

NEW-YORK. — Senatorul Barthl a declarat în senat că ratificarea chartei Națiunilor Unite este sigură din partea senatului.

În ședința de ieri a senatului și președintele Truman a rostit o cuvântare cu care ocazie a declarat că această chartă a Națiunilor Unite trebuie să fie ratificată în cel mai scurt timp, deoarece servește interesele păcii.

D. Gromiko, ambasadorul Uniunii Sovietice la Washington, a declarat că în curând se convoacă prezidiumul suprem al sovietelor, care va ratifica charta Națiunilor Unite.

Și Uniunea Sovietică va lua parte la desbaterea problemei Tangerului

LONDRA. Conferința dela Paris în chestiunea examinării situației de drept internațional al Tangerului a suferit o amânare, deoarece ambasadorul Uniunii Sovietice la Paris a adus la cunoștința comisiei că Uniunea Sovietică doarește să ia parte la această conferință cu un delegat.

După cum declară postul de radio Londra, guvernul Statelor Unite sprijină această cerere a Uniunii Sovietice, deoarece și guvernul Statelor Unite este reprezentat la această conferință. Această conferință are scopul de a curma situația injustă a Tangerului care a fost ocupat în anul 1940 de către trupele spaniole din ordinul lui Franco.

LONDRA. Se comunică oficial din Statele Unite că, guvernul american, a trimis un avertisment guvernului Franco, prin care se arată că Spania nu are nici un drept să țină ocupat Tangerul, care a fost ocupat de către guvernul falangist în 1940 când dușmanii democrației credeau că au câștigat partida.

simțitor. Această blocare a cerealelor de către Stat nu are alt scop decât acela de a feri pe plugari de speculați și ca printr-o chibzuită împărțire a recoltei din acest an să poată fi acoperite toate nevoile și condițiile armistițiului echitabil indeplinite.

ST. I. SIMON

Știri sindicale

SINDICATUL METALO-CHIMIC ARAD roaga toate comitetetele de fabrică, oamenii de încredere și Comitetetele Culturale dela toate întreprinderile și atelierele ce aparțin Sindicatului nostru, a se prezenta Joi, 5 Iulie, ora 17 la Sindicat, Str. Grigorescu Nr. 8 (lângă Pădurice). Prezența obligatorie.

SINDICATUL UNIT AL MUNCITORILOR DE TRANSPORT convoacă la adunarea generală pentru ziua de Miercuri 4 Iulie 1945 orole 5 după masă pe toți muncitorii de transport, birjarii, cărașii de orice fel și toți tăștorii de lemne din localitate.

AVIZ CATRE PENSIONARI PUBLICI ORGANIZAȚII DE INITIATIVĂ. Toți acei membri cari încă nu s'au prezentat și nu posedă viza secretariatului cu creion roșu pe dovada ce posedă asupra lor, să se prezinte imediat la sediul în str. Eminescu 22, între orele 9—12 inclusiv 7 Iulie 1945. — Comitetul de Inițiativă.

ZARNA GH. Electrotehnic-radio

Arad, Bul. Reg. Ferdinand 44, lângă Casa Cercului. — Telefon 12-95
Execuție reparațiilor de radio, patofoare, instalațiuni electrice.

Cumpăr plăci vechi, sparte orice cantitate, preț convenabil 1669

Distribuirea aparatelor de radio cari au fost blocate în cetate

În baza ordinului Ministerului de Interne N. 8406—1945 se aduce la cunoștința publicului de pe raza Municipiului și jud. Arad că aparatele de radio ce au fost blocate în cetate, urmează a fi distribuite proprietarilor respectivi. Distribuția se va face în strada Brătianu Nr. 9 în clădirea Liceului Industrial de Fete și se va face pe baza adeverinței eliberate de poliție și pe baza legitimației.

În acest scop, pe ziua de 5 Iulie crt. se vor prezenta proprietarii al căror nume începe dela lit. A. la M., iar pe ziua de 6 Iulie crt se vor prezenta restul,

Tineretul Progresist

Tineretul progresist pășește pe drumul înălțărilor

În Str. Greceanu Nr. 10 în clădirea unde a fost Comandamentul Militar Sovietic, e actualmente Sediul Tineretului Progresist.

Deși clădirea e veche, cu un aspect mohorit, umbrita de copaci de pe stradă, în ea pulsează viața într'adevăr tinerească; se lucrează intens, cu trageri de inimă, cu elan... Secțiile de secretariat, ziaristică și propagandă — în special — lucrează, în timp ce ceilalți membri ai Tineretului Progresist — în sălile alăturate — se distrează, jucând ping-pong sau alte jocuri distractive, jocuri care-l sustrag pentru câteva clipe dela grija cotidiană, atât de frecventă azi și în rândurile tineretului.

Birourile sunt zilnic populate, se fac mereu înscrisuri, se cer informațiuni, telefonul sbârâne într'una, înlesnind mult munca celor ce lucrează pentru o cât mai bună organizare a sediului nostru. Secția ziaristică, recent înființată prin contribuțiunile

modeste la ziarul „Patriotul”, sub „Tineretul Progresist”, își începe munca ei destul de migăloasă, dar fiind că toți din ei sunt recrutați din rândurile tineretului, deci fără prea multă experiență în ale ziaristicii... Preocuparea de competență a secțiilor din această săptămână a fost organizarea „Săptămânii Copiilor de pe Valea Jului”, pentru care s'a depus multă muncă, deși cu drag pentru că pe toți îi lumina o față: progresul și ajutorarea celor ce sursele din toate punctele de vedere acolo departe pe Valea Jului...

Credem că aceste mici începuturi — și totuși pline de nădejdi — ale secțiilor Tineretului Progresist, vor fi primite și acceptate de către publicul arădean, dar mai ales de către tineret — al cărui concurs îl așteptăm — pentru aducerea la îndeplinire a scopurilor pentru care a fost înființată această organizație... — L. —

MICA PUBLICITATE

CAUTAM imediat în centru una sau două camere pentru birou. Adrese rugăm la ziar sub „1945”. 1755

FRIGORIFER în stare bună, de vânzare. Informațiuni între orele 2—3, Calea Radnei 19. 575/a

Se caută pentru imediată angajare fată în casă și servitoare, Piața Arenal 5.. 1753

PIERDUT carnet CFR. pe numele Olaru Saffica Reg. 1 Roșiori. Găditorul predea Reg. Matia 2, contra recompensă. 1758

AGENȚIA NATSCHEK, Arad, Bul. Carol 14, Telefon 16-95. (sume în milioane de lei): 45: Bulevard principal, prăvălit, raport, mare teritoriu. 30: Teatrului, 2x6 camere. 15: Primăriei, 4 camere, modern, ocupabil, grădină. 5: Pârneaș, grădină. 5: Pârneaș, grădină mare, 2 apartamente mari.

CUMPAR și VAND aparate fotografice și radio, mașini de scris și cusut. Comisionul Electrotehnic, Eminescu 8. 1718

MILLOCEȘC și cașt pământuri, vii și căști. Agentura Nicolovici, Arad, Piața Avram Iancu 21. 1705

ROG pe acel domn care a schimbat umbrela mea brună la reprezentanța de Vineri seara (orele 7) a cinematografului Corso cu bastonul lui, să depună umbrela la casa cinematografului pentru că mai mulți l-au văzut și-l cunosc. 579

Grădina ARAD: Telefon 24-45. — Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminică la orele 11 matineu

Azi marele film sovietic muzical și sentimental de mare montare 568

„MASCARADA” seara la 8 în grădina

O minunată seară la ARLUS.

Publicul care a luat parte la Garden-Party-ul ARLUS-ului a bucurat de o seară foarte frumoasă și bine reușită. Numărul invitați — printre ei oțărmani și sovietici — au luat la mășutele decorate dintr'una sa grădina a ARLUS-ului. În zile ARLUS-ului, decorate cu zete de perete și cu toate prieteniei româno-sovietice, a avut loc dansul. În baletul artistic decorat, ca și la balet s'au găsit mâncările și băuturile cele mai bune. Publicul a avut dimineața cu amuzarea seri minunate.

ARLUS-ului s'a dat și un gram artistic. Ca surpriză a avut renumita Ghyssa Eghy, dând un solo brunt și un duet d. Joe Wiesner. Au fost cunoscuți și sărbătorii. Grupa artistică a d-nei Eghy constând din Liv a Florea, Marta Borna, Marta Schullinger și Eva Löwy au debutat excelent. De asemenea Eva Löwy a dat reușite cântece de sopran coloratur. D. dr. Edgar Emeric a cântat la vioară un mazarin și un mazurcă de Wien. Pesele au fost acompaniate cu perfecțiune de d. Toma Schullinger.

ANGAJAM alergător care să meargă cu bicicleta cu un bun. Comex Brătianu 16.

PIERDUT carnet aprovizionare CFR. 3168 pe numele R. Ioan. Declar nul.

PULPE de fructe, fructe și gume uscate, conserve, prețuri și orice produse agricole. Mentare anuale cumpără PEXROM S. A. R. București. Reprezentanța Arad, Klek Hotel Crucea Albă.

CAUT brutărie curată la preț bun, pentru imediat. Adresa la ziar.

AGENTURA HAASZ s'a mutat în Str. Eminescu 20—22, se ocupă mijlocirea imobilelor.

ALERGATOR căutam imediat Firma „Doina” Palatul Muzicilor, colț Brătianu.

CASE, loc de casă, vie, pământ cumpărări sau vânzări adreșiți-vă biroului Carol Deutscher director de bancă, Arad, Str. 8 (vis-a-vis intrarea dos tei lui) etaj I, telefon 1958.

DE VANZARE casă bombă cu teren, lângă pădurea de mașini dă ceasornicaria vas, Meșianu 7.

PIERDUT buletin pe numele Coban Maria. Găditorul să se prezinte la Str. Episcopul Clorogara.

DE VANZARE mobilier de vâie. A se interesa Piața Theater 8, apart. 8.

Royal: Telefon 18-33. — Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminică la orele 11 matineu

Azi extraordinară operațiune

Iubesc doi ochi albaștri în Mă. Mă. și Str. Mă.

Forum: Telefon 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminică și sărbători la orele 11.30 fix, matineu

Azi Marele film de aventuri

„PALERMO” cu Nedda Fracy

Urania: Telefon 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sărb. la 11.30 matineu

Azi premieră. Prima dată la Arad 573

Romeo și Julieta la Hollywood cu Adolphe Menjou și Kaykayser cu celebra sa orchestră de jazz

Cinema Savoy: Telefon 23-29. Repr. la orele 3, 5 și 7. Duminică matineu la ora 11

După dorința publicului prolongat pe câteva zile marele film american 572

„HAINAUA” cu Ginger Rogers și Joel Mc, Crea Audiențe perfectă.

Corso: Telefon 23-64. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminică 11, 3, 5, 7 și la orele 9 fix.

Azi, primul film ungurec cu inscripția românească 560

Verișoara din America

Reușita Serbare Câmpenească în lavoarea copiilor din Valea Jiului

Duminică, 1 Iulie a avut loc în parcul Eminescu, încheierea „Săptămânii copilului din Valea Jiului” în cadrul unei Sărbări Câmpenești, organizată de către Apărarea Patriotică, Tineretul Progresist și Femele Antifasciste cu neprecupețitul concurs al școlilor secundare din localitate. A participat un numeros public, oferindu-i-se fericita ocazie de a petrece o zi în mijlocul naturii.

Parcul a îmbrăcat hală de sărbătoare. Pretutindeni vezi corturi frumos amenajate și prevăzute cu toate cele necesare. Lumea forfotește, activiști și activstele „Apărării Patriotice” și „Tineretului Progresist” servesc prompt publicul. Dela cel mai mic nasture și până la butoiul cel cu bere găsești tot, în corturile A. P.-ului și O. T. P.-ului. Tombola este foarte bine organizată de tinerii progresiști. Toate intrările parcului sunt bătute de tinerii progresiști, care conduc bătălia „chetei” în favoarea copiilor de pe Valea Jiului. Unul din remarcabilele puncte și cel mai atractiv îl formează „Licitația Americană” care mobilizează buzunarul tuturor celor care vreau să câștige cu sume mici lucruri mari și uneori invers.

Teatrul de păpuși a fost deosebit de populat, natural... tot cu păpuși.

Într-o astfel de atmosferă agreabilă s'a desfășurat programul artistic. Muzica Militară întonează imnurile aliate.

Sărbarea este deschisă de către căminele de zi ale „Apărării Patriotice” din Buiac, dela Teba și Șega, conduse de mărinimoasele activiste d-tele Ciocrogaru și Teker Clara, prezentând un bogat program, alcătuit din recitări și cântece.

Au impresionat prin reușita lor următoarele puncte: „In poezie”, cor al Școlii Normale condus de talentatul dirijor Moșneag Ioan. „In țarg”, monodrag foarte bine interpretat de tânărul progresist Măcu Teodor dela Școala Normală.

Un punct însemnat care s'a relevat printr-o aleasă execuție au fost „Dansurile Naționale” executate de către elevete dela Liceul Comercial de Ieta de sub conducerea d-nei prof. Ghergariu.

Tânăra progresistă Salcău Ileana dela „Teba” ne-a delectat cu cântecul „Lângă casa măndri mele”. Dialogul „Vitejia țigănească” interpretat de elevii Durdue și Opris dela gimnaziul din Aradul Nou, a plăcut mult publicului. Deasemeni Lăceu Elena Ghisba Birta a delectat publicul printr-o execuție minunată de „Dansuri Naționale”, de sub conducerea d-nei prof. Văcăreanu. Au cântat cu mult suflet d-tele Ilca Veturia și Nemeș Elena.

Sărbarea a luat sfârșit într-o atmosferă de caldă prietenie. Dl. Nistor Gheorghe, secretarul organizației județene a Tineretului Progresist aduce vii mulțumiri școlilor, care și-au dat tot concursul pentru reușita sărbării, precum și d-ilor profesoare Ghergariu și Văcăreanu, mulțumind deasemenea câmpinilor de si ale

SPORT

CFR.-ul a cedat în fața jocului superior al FC. Rapid-ului

Azi va avea loc întâlnirea FC. Rapid-AMMEFA

Pe arena Gloria ex. după masă s'a disputat matchul de fotbal între cele două echipe feroviare F. C. Rapid din București și C. F. R. din Arad. Cu toate că timpul a fost nefavorabil din cauza ploii, jocul s'a prezentat clasic, mai ales din partea echipei bucureștene care a arătat un joc spectaculos tehnic.

Echipele s'au prezentat în următoarele formații:

F. C. RAPID: Sădovschi — Ghiurțan, Moldovan — Costea, Urecheatu, Asbicianu — Tănăsescu, Lungu, Radu Florian, Mihăilescu și Unguroiu.

CFR. ARAD: Slăveț — Nan Ardelean — Măndruțau, Păcurar, Truța — Gligorescu, Țica, Berindea, Tașin și Candrea.

Jocul a fost început de către CFR, dar din primele minute a ieșit la iveală tehnica superioară a oaspeților, cari cu un joc frumos au dominat tot timpul arenei. După mai multe acțiuni frumoase întreprinse de ambele echipe, jocul a fost întrerupt din cauza ploii torențiale timp de 15 minute.

După încetarea ploii echipele au revenit și pe o arenă desfundată jocul a fost reluat. În minutul 41 în urma unei acțiuni frumoase, din centrarea lui Urechiatu, Radu Florian marchează primul goal pentru F. C. Rapid. (1:0). Imediat după aceasta fluierul arbitrilor anunță sfârșitul reprizei.

În repriza a doua țese la iveală tot mai mult jocul superior

al bucureștenilor, care au început să desfașoare un joc de clasă, care în minutul 64 își aduce rezultatul, când Unguroiu scapă cu o mingă și dîndu'o centrare frumoasă Mihăilescu marchează cu capul al doilea goal (2:0).

Cu toate că rezultatul e 2:0, CFR-istii nu se descurajează și luptă cu multă energie, însă terenul desfundat le împiedică orice acțiune.

În restul timpului oaspeții înscriu la scurte intervale încă două goaluri imparabile din centrările lui Unguroiu. Al treilea goal a fost marcat de Lungu cu capul, iar al patrulea de Unguroiu dîndu'o acțiune fulgerătoare personală. Astfel rezultatul final a fost de 4:0 în favoarea bucureștenilor.

S'au remarcat dela FC. Rapid Unguroiu și înaintărea imediată, precum și fundașul Ghiurțan, care este un jucător de mare clasă, iar dela CFR, Arad portarul Slăveț, Nan și Păcurar.

Matchul a fost arbitrat de către dl. Barbu II bine.

Azi FC. Rapid se va întâlni la orele 18 pe arena Goră cu echipa AMMEFA.

ADMINISTRAȚIA FINANCIARĂ—PRIMĂRIA 0:0

SEDINȚA SECȚIEI DE FOOTBALL a O. S. P.-ului se va ține azi la ora 17 în localul clubului sportiv S. G. A.

Programul etapei a doua a campionatului regionalei de popice la 8 Iulie 1945

Programul etapei a doua a campionatului regionalei de popice la 8 Iulie 1945:

- Prietenii — Armonia, ora 17, arb. Cătană.
- Fortuna I — Armonia I, ora 18, arb. Haas.
- Metal I — Tricolor H, ora 17, arb. Bucșa.

- Crișana II — SGA II, ora 19, arb. Bedea.
- Grădiște I — Crișana I, ora 19, arb. Blaj.
- Prietenii III — Transilvania I, ora 18, arb. Drecin D.
- Grădiște II — Armonia II, ora 17, arb. —
- Grădiște III — SGA, ora 18.30, arb. —

Un jaf în plină zi la Arad

Eri după masă la orele 17 doi indivizi necunoscuți au reușit printr-un procedeu îndrăzneț să se introducă în casa comerciantului Stein din Str. Greceanu. La orele 16.30 cineva chemase pe comerciantul Stein la telefon, întrucât Stein nu era acasă s'a prezentat la telefon soția lui. Vocea necunoscută s'a interesat dacă soțul este acasă. Peste o jumătate de oră doi indivizi bine îmbrăcați s'au prezentat la locuința comerciantului, cerând ca să vorbească cu dl. Stein. Din nou soția comerciantului a răspuns că soțul nu

este acasă, fapt care i-a determinat pe necunoscuți să-i ceară o coală de hârtie pentru a scrie câteva rânduri comerciantului. În momentul în care d-na Stein se întorcea cu hârtia, indivizii au scos două revolve, sub amenințarea cărora i-au cerut bani. D-na Stein, opunându-se, indivizii au procedat la percheziția locuinței, luând 400 m. lei, mai mulți Napoleoni de aur și bijuterii. În urma reclamațiilor făcute, poliția a introdus primele investigații pentru descoperirea răufăcătorilor.

„Apărării Patriotice”, cari au contribuit la program dovedind că deși mici, au însă un suflet mare. Sărbarea Câmpenească a fost o largă manifestare de

vânt tineresc, reușind atât din punct de vedere moral cât și din punct de vedere material, prin realizări ce întrec așteptările. (N.)

Teatrul Popular

Pe lângă Teatrul Popular, cu începere dela 1 August 1945, se va începe un curs de artă dramatică, cu o clasă în limba română și una în limba maghiară. La aceste cursuri se pot înscrie orice muncitori, indiferent de sex care s'au înscris într'un sindicat pendinte de Comisia Locală a Sindicatelor Unite Arad.

Cursurile sunt gratuite, în afară de rechizitele necesare studiului, calete, creioane, etc. Cursurile se țin Miercuri și Vineri dela orele 5—7. În afară de aceste cursuri se va mai ține curs de instructori în arta dramatică română și maghiară, care se vor ține Luni dela 5—8, Miercuri și Vineri dela 7—8. Cursurile vor fi tot gratuite și cu scopul de a creia conducători echipelor teatrale a sindicatelor. Sindicatelor se recomandă a-și trimite elemente în acest scop.

Înscrierile se fac zilnic dela orele 10—12 și dela 15—16, la biroul administrativ al Teatrului.

Generația de sacrificiu

În urma marelui succes obținut prin strălucita interpretare a ansamblului „Teatrului Popular” Arad, se joacă pentru a treia oară Duminică, 8 Iulie la ora 18 în sala Teatrului Comunal sub regia d-lui Aurel Marinescu.

Piesa e o comedie cu tendințe morale care merită toată atenția. Bilete se găsesc la Casa Teatrului zilnic dela orele 14—18.

Organizația Nașved,

aduce la cunoștința membrilor și a secției feminine, că va ține

o adunare Joi, 5 Iulie,

la orele 6.30

Prezența obligatorie. — (Palatul Fischer Eliz, etaj II) 1762

Instrucțiuni privitoare la eliberarea actelor de stare civilă

Primiți informație că oficiul de stare civilă din Primăria municipiului Arad va comunica în curând prin presă o serie de instrucțiuni privitoare la declararea actelor de stare civilă și la eliberarea extraselor.

Această măsură a devenit necesară, deoarece în multe cazuri se fac declarații incomplete de persoane, fără competență sau cari nu cunosc datele ce se cer pentru înregistrarea actelor de stare civilă.

Ați rezervat biletele la Savoy ?

Vineri premiera filmului unguresc cu inscripția românească

Instalație sonoră complet nouă

„Castelul împrumutat”

cu Turay, Tolnay, Kabos, Raday, Magyari Imre. — Casa deschisă dela orele 10 în fiecare zi.

C.F.R.

Viaja Sindicală:

C. F. R.-iștii din Arad elogiați la congresul din București

- Prin noul statut C. F. R. se acordă prima dată o apreciere reală muncii depuse — Cămin de zi pentru copii CFR-iștilor —

În localul Sindicatului CFR din Arad, a avut loc o importantă ședință, reședința s'a deschis la orele 17 sub prezența dlui Demin, președintele Sindicatului Salariaților CFR din Arad, sindicat care numără peste 7000 membri. După deschiderea ședinței, Demin dă loc expunerilor delegaților provinciali. Primul care a prezentat situația Comitetului de fabrică a fost delegatul de la Radna, care arată starea care domnește în sânul Comitetului, cerând totodată și satisfacerea unor doleanțe ca înființarea unei frizerii, cismării, etc. S'a hotărât ca Duminică, 1 Iulie să se deoseze d. Demin și d. Coșoveanu, pentru clarificarea situației Radnei. Urmat apoi expunerea doleanțelor Comitetului de Fabrică de la Sf. Ana și a celor de la Curtici. D. Demin arată apoi că fiind ziua onomastică a premierului român, dr. Petre Groza, vede că Sindicatul CFR Arad ca o dovadă a stimei ce o poartă acelui mare om țării să țină să fie alături de ceferiști, să expedieze o telegramă, ceiașă s'a aprobat cu furtunoase aplauze.

În continuare d. Demin arată importanța legilor economice, accentuând că prețurile unor articole au început să scadă. La București de exemplu, prețul unor mărfuri a scăzut cu peste 30 la sută. Guvernul de la București concentrează democratic a drului inflarea românească trebuie să-l sprijine.

Face apoi o dezvoltată prezentare reușitei congresului ceferiștilor.

— La București am avut ocazia de a consolida primele noastre cuceriri, ceea ce este un rezultat foarte bun. Adulul țării s'au adus — și pe bună dreptate — elogiile cuvenite. Acest lucru ne bucură foarte mult. Totuși noi va trebui ca celor 7000 ceferiști sindicalizați din Arad să-i mai adăuăm și pe cei 1500 nesindicalizați încă.

Acest lucru îl vom face urgent.

— Ni s'au adus elogi pentru că am început să mergem pe linia pe care trebuie să meargă orice sindicat.

Cât privește drepturile noastre, noi nu am cerut de la Administrația CFR decât ceea ce se putea, înțelegând să colaborăm activ cu superiorii noștri, cu cei de bună credință și cu pătara intelectuală a sindicatului ceferiștilor le-au întins o mână prietenească.

Expune apoi programul care va trebui înfăptuit. După ce aduce la cunoștința Sindicatului că a fost delegat împreună cu alții să ducă salutul ceferiștilor la Congresul Plugariilor, continuă cu expunerea congresului ceferiștilor la salariul de bază anunțat că el a fost fixat la lei 35.000. Va fi singură Casă de Pensii și toate intervențiile trebuie făcute de Comitetul de fabrică prin Sindicat, la Uniune.

Scoate apoi în relief importanța noului Statut CFR, pentru prima dată acordându-se o apreciere reală muncii depuse.

Complectările le face apoi d. Scutaru secretarul Sindicatului și d. Mitarca, casierul.

Un fapt îmbucurător este faptul că din cele 5 școli de cadre care vor funcționa în Arad, una este rezervată Sindicatului CFR, unde se va face întâi educația întregului Comitet Sindical, trecându-se apoi la ceilalți membri. Cât privește biblioteca, s'a făcut expunerea situației actuale precum și a măsurilor luate pe viitor. Astfel toate bibliotecile tuturor serviciilor, vor fi contopite pentru a pune la dispoziția întregului personal CFR o bibliotecă mai mare. Pentru problema teatrului, s'a luat hotărârea de a se sprijini din toate puterile această artă, dar va trebui să se ia contact cu Comisia locală pentru tranșarea unor chestiuni de amănunt. Se observă pe bună dreptate că d. A. Marinescu, detașat la Tea-

trul Popular, face cinste întregului personal CFR

Se ia act cu deosebită satisfacție de faptul că s'au aprobat aparatele de radio pe seama cantinelor CFR.

O altă realizare frumoasă care va fi înfăptuită în acord cu CAM-Grădiște, este rezolvarea Căminului de Zi.

Sindicatul CFR-Arad va subvenționa acest Cămin de Zi, în raport cu numărul copiilor ceferiști. Aici mamele vor putea să-și lase odraslele lor.

Va funcționa acest Cămin de Zi sub supravegherea unei surori de caritate pusă la dispoziție de către Apărarea Patriotică, care astfel înțelege să vină în ajutorul celor mulți și nevoiași.

Problema tineretului deasemenea a fost dezbătută, aducându-se măsuri practice și folositoare pentru educarea tineretului ceferist.

D. Negruți aduce la cunoștință că s'a hotărât ca elevii școlii de tracțiune din Arad, să petreacă în serie câte o lună la băile Moneasa.

unde costul unui elev lunar, este de 30.000

Elevii vor merge în două serii în intervalul dela 1 Iulie—1 Septembrie. Aici ei se vor putea recrea și în același timp, datorită faptului că se dispune de o bibliotecă capabilă de a satisface necesitățile educației democratice, se va pune la dispoziția elevilor un număr suficient de cărți de educație, lucrări științifice, literatură etc., fiind de dorit a fi în mijlocul lor și un pedagog. Din partea Ateliereleor d. Matcău spune că ar fi de dorit ca și elevii dela școala CFR de pe lângă Atelier să poată să se bucore de o atare favoare.

D. Demin mulțumește pentru măsura luată de Comitetul de fabrică de la Depoul CFR Arad, dar — pe bună dreptate — roagă pe cei prezenți de a încunoștința Sindicatul de orice măsură luată, cu atât mai mult cu cât Sindicatul nu caută altceva decât de a încuraja toate operele bune. A urmat apoi expunerea Comitetului Cultural făcută de d. Garcea, care arată starea dela toate secțiile, cerând o colaborare activă din partea tuturor, pentru încurajarea culturii în masele ceferiste. Reiese că Comitetul Cultural face eforturi mari, dar se pare încă neapreciată complet. D. președinte propune și se aprobă o încurajare a activității culturale. Ultimul punct important a fost rezolvarea problemei Școlii de zbor fără motor dela Mocrea. Expunerea a făcut-o d. Jiga. Școala trece sub autoritatea Sindicatului CFR Arad.

Sindicatul C. F. R. Arad citat pe țară la Confederația Generală a Muncii

Presa din București scrie despre Sindicatul CFR, următoarele:

Cu prilejul conferinței sindicate CFR, pe înureaga țară, d. Gh. Apostol, a adus omagiul Confederației Generale a Muncii, sindicatului CFR Arad, pentru realizările sale deosebite în toate domeniile, cari li

situează primul pe țară dintre sindicatele CFR-iste și pildă de urmat pentru toată muncitorimea.

În ciuda situației grele a Aradului, oraș de frontieră, care a fost vremea ocupat și pustit de hoardele hitleriste și fașciștii unguri, ceferiștii prin dărzenia și hotărârea lor au ajuns la importante realizări.

Acțiunea de ajutorare a țărănimii!

CFR-iștii arădeni au înființat o școală de tractoriști

condusă de d. ing. I. Maenski, care predă cursul în timpul liber după orele de lucru. Această școală care are deocamdată 20 elevi își va termina cursurile la 1 Iulie când toți tractoriștii vor pleca la țară pentru a participa la campania arăturilor de toamnă.

Această școală va funcționa în serii de câte 3 luni. E important de arătat că elevii acestei școli sunt tineri muncitori dela Serviciul de Intreținere, veniți de la țară.

Muncitorii de la Atelierele Principale au reparat vagoane și locomotive formând o navetă care a adus la Arad la fabrica de zahăr, toată sfecla de zahăr din regiune depozitată în

stații și care era amenințată ca să putrezească.

Pe lângă inimoasa activitate de susținere a țărănimii, ceferiștii au căutat să vină în ajutorul tovarășilor lor de muncă dela alte întreprinderi, formând o navetă cu 40 de vagoane pentru aprovizionarea cu lemne.

Activitatea culturală

Sindicatul CFR Arad, are o bibliotecă cu 4250 volume.

În cadrul Teatrului Popular al Municipiului Arad, lucrează o echipă teatrală muncitorească care a dat reprezentații reușite cu următoarele piese: D-ra Nastasia, Dezertorul, Glasul Nicovalei, Generația de sacrificiu și Napasta.

Lupta împotriva șovinismului

Muncitorii arădeni au făcut un zid de graniț, de care s'au sfărâmat toate încercările reacțiunii de a sparge unitatea muncitorimii, prin ațâțarea urii între popoare.

Atelierele CFR Arad, au reparat în timpul liber pentru folosul ostirii 1 locomotivă și 18 vagoane; peste 500 de muncitori și-au dat sânge pentru răniții din spitale.

Pe lângă această acțiune de sprijinire a luptătorilor împotriva hitlerismului, ceferiștii arădeni au înțeles greutățile Administrației CFR și au muncit în timpul liber reparând 3 locomotive și 12 vagoane pe care le-au pus fără nicio plată la dispoziția administrației CFR Arad. Pe lângă a-

Sindicatul mai posedă o fanfară și o orchestră care au dat numeroase concerte în oraș și la țară.

Activitatea sportivă

Aceasta are o deosebită importanță în special prin rezultatele care au depășit cadrul sportiv. Echipa de fotbal CFR Arad a plecat peste graniță în Ungaria și a jucat machuri la Măcău, Seghedin și Békéscsaba, Ungurii le-au întors vizita la Arad. Cu această ocazie au avut loc manifestații de prietenie și înfrățire.

Acest teatru este condus de ceferistul A. Marinescu și în echipa teatrului sunt pe lângă muncitorii din alte întreprinderi și CFR-iști.

Acum, toate mașinile și anelele provenite din URSS și care trebuiau înapoiate conform convenției de Armisticiu au fost reparate de muncitorii din Atelierele Principale în timpul liber și fără nicio plată.

Din toate cele expuse se vede clar că Sindicatul CFR Arad a înțeles sarcinile actuale ale clasei muncitoare pe care le-a îndeplinit în moduri ce mai strălucit.

Citarea pe întreaga țară a Sindicatului CFR Arad de către d. Gh. Apostol, președintele Confederației Generale a Muncii, este o mare onoare pentru muncitorimea din întreaga țară, munca acestora trebuie să fie o pildă de urmat.

Cooperatorii din județul Arad cer ridicarea plafonului de credite

Federala regiunii Arad trebuie reorganizată pe baze democratice. Să se pună în funcțiune fabrica de marmeladă și de uscat zarzavaturii din Gurahonț

Ou ocazia zilei Cooperății ținută la Arad, la marea întrunire din sala Primăriei, s'a votat o moțiune, care cuprinde între altele următoarele:

Dezbatând problema cooperăției adunarea își exprimă următoarele desiderate:

- a) Modificarea legii cooperăției să se facă de așa manieră încât unitățile care activează pe teren, să aibă mai multă libertate și mobilitate în acțiune. Aceasta prin eliminarea birocratismului și a formalismului.
- b) Armonizarea legii cooperăției cu legile fiscale astfel încât între acestea să nu rămână contradicții dăunătoare mișcării cooperatiste și intereselor ei.

Cerem ca impunerea cooperativelor de orice grad să se facă numai pe baza dispozițiilor art. 103, 104 și următoarele din legea pentru organizarea cooperăției din 1935 și aceasta retroactiv, recalculându-se toate debitele de azi,

scutindu-se cooperativele de orice grad, nou înființate de orice impozite către Stat și comună pe timp de 3 ani, indiferent de beneficiu și cifra de afaceri.

Scutirea de timbrul de cifra de afaceri și lux aplicat la cooperativele de producție — lăptării de prelucrare a fructelor, etc.

Considerarea întregii mișcări cooperatiste ca o singură întreprindere, scutindu-se schimbul de mărfuri dintre unitățile de orice grad, de timbrul de factură și a impozitului excepțional de 12 la sută.

Cooperativele să fie excep-

tate dela impunerea beneficiilor de războiu, întrucât nu au realizat asemenea beneficii.

c) Cooperatorii din oraș și județul Arad își exprimă dorința ca plafonul de credite acordate prin acord bancilor populare să fie majorat pentru a putea acorda oferte cooperatorilor, țărani și meseriași spre ași putea completa inventariile și a mări astfel producția.

d) Incurajarea și aprobarea fără multe formalități birocratice a constituirii de noi cooperative justificate prin nevoile reale ale populației.

e) Aprobarea condiționată a majorării de capital, la unitățile nou înființate să nu li se impună o a doua prezentare la Statutelor la Incoop, ci să se dea de organele locale ale Incoopului.

f) A se aproba înființarea de cooperative cu rază de activitate din mai multe comune mici, care singure nu ar putea să realizeze o unitate viabilă.

g) Incurajarea înființării și sprijinirea cu comenzi din partea statului a cooperativelor de producție pentru mărirea producției și combaterea mai eficace a speculei.

h) Desființarea oficiilor cu caracter particular sau semiparticular și acordarea mandatelor de colectare a diferitelor produse rurale ca: piei, lână, cereale, semințe oleaginoase, grăsimi, sau, unt, etc., pe seama exclusivă a acelor cooperative care prin puterea lor pot asigura o ireproșabilă îndeplinire

a acestor operațiuni de colectare în interesul nevoilor Statului. Este just și echitabil ca aceste produse să treacă în mâna statului direct dela producători și prin producători.

i) Fixarea cotelor de materie prime pentru cooperativele de producție și anume: fire de bumbac, celofibră, lână, stoffe, piele, talpă, articole de fierărie, etc., etc.

j) Fixarea de cote de articole de primă necesitate pentru cooperativele de consum ca: zahăr, făină, ulei comestibil, săpun, talpă, piele, petrol, chibrituri și în general toate articolele a caror consum este raționalizat.

k) Distribuția de unelte agricole ca: pluguri, grape, coase, sape, greble, furci, cânepă, sfoară de mână, în vederea recoltării cerealelor, fără de cari regiunea noastră fiind complet lipsită, strângerea recoltei va fi periclitată.

l) Înființare de cooperative pentru fabricarea conservelor.

m) Reorganizarea pe baze democratice și în spirit cu adevărat cooperatist a Federației Regionale din Arad, sprijinirea ei de instituția Centrală și desființarea Agenției INC, dela Arad.

n) Fixarea modalităților de colaborare între cooperativele Incoopului și cooperativele grupării „Furnica” din Aiud.

o) Pentru asigurarea unei funcționări a cooperativelor se exprimă dorința asigurării existenței personalului tehnic din cooperăție ca: contabil, casier, vânzător, etc., prin încadrarea lor în Instituția Centrală și la Casa de Pensii. Bugetul acestora să fie acoperit din cote repartizate pe unități, cote stabilite prin lege.

p) Pentru rezolvarea problemei valorificării fructelor și zarzavaturilor — regiunea fiind bogată în aceste produse — adunarea cere Incoopului

să pună în funcțiune imediat fabrica de marmeladă și de uscat zarzavaturii dela Gurahonț sau în caz că nu poate să dea exploatarea ei celei mai puternice cooperative din județ care poate garanta valorificarea acestor produse în condițiuni optime.

r) Statul să despăgubească cu prioritate acele cooperative care au avut de suferit pagube cauzate prin acțiunile de războiu.

s) Adunarea consimte ca pentru coordonarea tuturor intereselor cooperativelor din regiune să se constituie un birou permanent compus din reprezentanții cooperativelor dela oraș, iar cele de sat fiind reprezentate prin federală, care să îndrumeze înșcarea cooperatistă pe un făgaș sănătos, să înfăptuiască frăția între plugari și muncitori și să îngrijească de satisfacerea nevoilor lor.

Muncitorimea dela Teba pentru copil din Valea Jiului

Sambătă 30 Iunie muncitorii și muncitorii fabricii „Teba” au organizat un bal în cadrul „Săptămânii pentru ajutorarea copiilor din Valea Jiului”. Balul a fost dat în sala culturală a fabricii, o sală vastă, frumoasă decorată, cu multe mese, buget și spațiu mare pentru dans.

S-a dat un program variat, parte bine reușit cu dansuri, cântece și declamații, iar după ceia a urmat dans până în zorii zilei. Publicul a plecat mulțumit dela această serată, a cărui beneficiu a fost predat săptămâna viitoare copiilor minieri din Valea Jiului.

Serată Artistică la Teatrul

Joi, orele 7 seara
 Pop Suzy
 Dan Clara
 Szerény Francisc
 Jazzul Schönberger—
 Hirschl—Buttola

Teatrul la Agenția Ilies 374

Măsuri contra unor vânzători din apropierea gării

Serviciul Sanitar al Municipiului a luat măsuri contra vânzătorilor cari se înmulțese pe zi ce trece la gara Arad. Regiunea este inundată de vânzători de igienici, cari într'un hal de îndărărie nemăpomenit pun în vânzare civililor și militanilor articole sosesc sau pleacă din gară articole alimentare pregătite din felul de surogate suspecte și cari periclitează sănătatea consumatorilor.

Primăria municipiului a luat măsuri ca să dispară din regiunea stației aceste elemente cari periclitează sănătatea publică.

Organele Siguranței au arestat pe fostul șofer al grupului etnic german din Arad

Organele Siguranței au arestat în cursul zilei de ieri pe Répassy Emil, fost timp de mai mulți ani șofer al grupului etnic german din Arad.

După evenimentele din 23 August acest individ s'a camuflat ascunzându-se pentru a nu fi arestat. La data de 18 Septembrie, după intrarea în Arad a trupelor germano-maghiare, Répassy a apărut din nou și a săvârșit mai multe acte în detrimentul populației.

La data de 20 Septembrie odată cu retragerea trupelor germano-maghiare, șoferul Répassy a plecat în Ungaria cu direcția Csongrád. Mașina cu care a plecat era a grupului etnic german din Arad, tot cu această mașină a plecat Hohn Nicolae, șeful organizației „Deutsche Mannschaft” din Arad, împreună cu șeful, Gang Ioan, fostul secretar

al grupului etnic german și Schneider Nicolae, șeful serviciului financiar al grupului etnic german.

Totul acestuia au fost organizații și inițiatorii evacuării din Arad și județ a populației de origine germană.

După plecarea din Arad, mașina a luat direcția Csongrád, unde a fost prima lor etapă și imediat s'au pus în serviciul armatei germane. După eliberarea acestei localități de către trupele sovietice, ei și-au continuat drumul la Budapesta, iar mai pe urmă la Viena.

Capitularea Germaniei a silit pe acești naziști să se înalopeze în țara, fiind expulzați de către autoritățile democratice austriece.

Șoferul Répassy a fost arestat la Arad, unde a încercat să se camufleze. Organele Siguran-

ței l-au depus în arest, împreună cu alți germani.

Împreună cu Répassy au fost arestați, fiind capturați de către Siguranță, următorii naziști:

Bach Matei, invalid german, fost luptător în formațiile SS, care a luat parte și a fost rănit în luptele în contra partizanilor din Jugoslavia.

Petri Ludovic, fost membru al formațiilor SS din Germania, care era întrebuințat în țările ocupate pentru menținerea ordinii.

Leitner Iohan, fost membru al formațiilor SS din Danemarca și Buckmann Ferdinand, tot SS-ist, care a fost pe mai multe fronturi.

Biroul Siguranței continuă cercetările în cazul celor de mai sus pentru a stabili activitatea acestora în timpul când erau membri ai formațiilor naziste SS.

Un nou sistem de distribuire la Cooperativa „Solidaritatea“

Cooperativa „Solidaritatea“ s-a străduit să servească întotdeauna interesele membrilor săi. Ea a căutat să distribuie marfurile la prețurile cât mai reduse și să facă distribuțiile cât mai ușor și cât mai simple, pentru ca astfel ea să fie cât mai rapidă.

Săptămâna trecută a suspendat pentru 3 zile distribuția marfurilor, ca după o activitate de jumătate an să întocmească un inventar și ca să modifice sistemul ei de distribuție în așa fel încât el să devină și mai simplu și mai convenabil pentru membrii cooperativei.

După această modificare deci începând cu ziua de astăzi fiecare membru poate să cumpere la prăvăliile cooperativei, odată în seria V-a, marfa de care are nevoie, oricând, indiferent de numărul carnetului.

Acest sistem reclamă multe sacrificii din partea cooperativei, deoarece prin acest sistem procurarea de mărfuri din partea cooperativei și egalizarea se lovește de mari greutăți. Cu toate acestea s'a introdus această nouă metodă, deoarece, după cum am arătat mai sus, nesocotind greutățile ce le întâmpină cooperativa, ea așează pe primul plan numai interesele asociaților.

Cu acest prilej se aduce la cunoștință membrilor că prăvăliile cooperativei vor fi deschise în fiecare zi de la ora 8—1 și 4—6, cu excepția după meselor din zilele

de Luni și Sâmbătă, precum și zilele de sărbători, când prăvăliile vor fi închise.

Deoarece până acum s'au pierdut mai mult de 60 buc. cartnete de membru, cooperativa roagă pe asociații ei, a căror cartnete n'au fost încă vizate, să binevoiască a se prezenta cu cartnete lor de membru la bi-

roul din Str. Emînescu Nr. 9, et. II, pentru viză și pentru completarea părților de asociați.

Nu vor fi serviți acei membri în niciuna din prăvălii cari nu prezintă cartnete vizate. Această pentruca cele pierdute să nu ajungă în mâini necompetente și să nu se servească pe acei în posesia cărora au ajuns.

Generalissimul Stalin a avut întrevederi cu ministrul de externe al Chinei

BUCUREȘTI. — După cum a anunțat postul de radio Moscova, în ziua de 30 Iunie a. c. generalissimul Stalin a avut o lungă întrevedere cu d. Soong, ministrul de externe al Chinei. La această întrevedere au luat parte și d. Molotov, precum și

ambasadorii celor două state.

În seara zilei de 30 Iunie a avut loc o recepție în onoarea oaspeților chinezi, la care au luat parte conducătorii vieții politice a Uniunii Sovietice, precum și ambasadorii statelor aliate.

Ziua de 8 Iulie va fi ziua lumii orașului Arad

Pentru a lămurii pe cei nedumeriți de modul cum se va lucra în ziua de 8 Iulie a. c. în orașul nostru, Comisia Locală a Sindicatelor Unite din Arad, face cunoscut că absolut toate întreprinderile atât particulare cât și cele de Stat, din orice ramură de activitate, vor trebui să lucreze 8 ore. Aceasta pentru a sprijini plugăria din județul nostru, în campania de procurarea uneltelor și mașinilor agricole. Deasemenea vor lucra și func-

ționarii din toate instituțiile publice și particulare.

Comisia Locală a Sindicatelor Unite a înaintat erii câte o adresă tuturor instituțiilor bancare din localitate, precum și micilor comercianți prin care solicită și sprijinul acestor categorii de funcționari și comercianți, în acțiunea de ajutorare a țăranilor.

Tot Comisia Locală face cunoscut că reprezentanții sindicatelor când au hotărât să vină în ajutorul țăranilor s'a ținut seama ca muncitorii și funcționarii să nu fie îngreunați, pretinzându-li-se o sumă egală cu aceea din 8 ore de lucru.

Deci de la muncă din 8 Iulie

nimeni nu se poate sustrage pe baza de a răscumpăra bani aceea muncă, pentru în primul rând se are în vedere mărrea și intensificarea producției, căci numai prin acest fel greutățile putea fi învinse.

Aceste ore de lucru nu se nicio complectă cu ore suplimentare în cursul săptămânii, sau luni, pentru că mărreția gestă ajutorării plugăria constă mai în acest sacrificiu de a lucra 8 ore într-o zi de sărbătoare. Acei cari vor încerca să sustragă acestei datorii, fie muncitori, fie funcționari, dau de că nu vor să contribuie prin ea lor la refacerea țării și la dresarea vieții economice.

Premii pentru acei cari găsesc noi metode pentru majorarea producției

Duminecă 1 Iulie la orele 12 la sediul Comisiei Locale s'a ținut ședință a comitetelor și responsabililor de producție la care au luat parte un mare număr de ingineri. S'au luat măsuri pentru ridicarea producției și în același timp acelora cari vor găsi un mijloc pentru mărrea producției, li se vor acorda premii. Viitoarea ședință se va ține la 15 Iulie în localul Comisiei Locale la orele 12.

Douăzeci și cinci de reclamații contra medicului de copii dr. Kállai Adalbert

La Chestura Poliției au fost înaintate până în prezent 25 de denunțuri contra dr-ului Kállai Adalbert, fostul președinte al Centralei Evreilor din Arad. În mai multe din aceste declarațiuni reclamanții cer cu insistență

ca autoritățile să intervină pentru a descoperi și pe complicii lui dr. Kállai Adalbert, cari l-au servit cu sfaturi și au sprijinit acțiunea lui în calitate de cei mai apropiați colaboratori ai lui.

Nouile prețuri la frizeri

Vineri după masă la orele 18 a avut loc adunarea membrilor Sindicatului Meseriașilor Patroni Frizeri în localul meseriașilor din Str. Brătianu 18.

Cu acest prilej s'au discutat mai multe probleme actuale ale Sindicatului și mai cu seamă punctele contractului colectiv. S'a aprobat cu unanimitate că începând cu data de 1 Iulie lucrătorii din atelierile de frizerii să fie salariați după cum urmeară: Atelier cl. I 85 mii lei lunar, cl. II 80 mii lei lunar, iar cei din cl. III 25 mii lei lunar. La

acest salariu se va mai adăuga un procent de 30 la sută, care va înlocui bacșișul. Trebuie să se stabilească și prețurile vor intra în vigoare de la 1 conform ordonanței Primarului Nr. 25.

Atelier cl. I-a tuns 400 lei, ras 200 lei, potrivirea părului 100 lei, rasul capului 400 lei, cu mașina 800 lei, tunsul 300 lei.

Atelier cl. II-a. Tuns 370 lei, ras 190 lei, potrivirea părului 100 lei, rasul capului 370 lei, tuns cu mașina 290 lei, barbei 290 lei.

Atelier cl. III-a. Tuns 340 lei, ras 180 lei, potrivirea părului 100 lei, rasul capului 340 lei, tuns cu mașina 280 lei, barbei 280 lei.

La toate aceste prețuri este calculat și procentul de 80 la sută ce revine lucrătorului salariat de bază în locul șului.

Afară de aceste chestii mai hotărât că în viitor și frizerii patroni nu vor lucra decât cu lucrătorii nicio organizați. Tot în această adunare s'a procedat la alegerea comitetului deplină a sindicatului.

În scurt timp se începe construirea podului dela Aradul-Nou

În cursul zilei de ieri a fost desbătută la Primărie problema podului dela Aradul-Nou. În această privință dl. primar Pălincaș a declarat că au sosit la Arad toate materialele primare necesare construirii noului pod de peste Mureș care va fi făcut din lemn. În câteva zile va începe repararea vechiului

pod care va funcționa până la punerea în serviciu a noului pod, al cărui construire se va începe în curând. Se așteaptă ca în câteva zile să aibă loc la Ministerul Comunicațiilor o licitație pentru manopere referitor la construirea noului pod din Arad.

Toate drumurile și șoselele din interiorul orașului sunt re-

parate și după cum ne-a declarat dl. primar Pălincaș,

în termen de 10 zile toate gropile vor fi astupate și pe străzile laterale ale periferiilor.

Pe întreg teritoriul orașului 90 la sută din drumuri sunt în stare perfectă de funcționare și pot fi utilizate.